Областная олимпиада по математике 1981 год

8 класс

I день

1. Найти площадь фигуры, задаваемой системой неравенств 
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.    (3 балла)
2. В четырехугольнике три тупых угла. Доказать, что большей диагональю является та, которая выходит из вершины острого угла.                                                           (5 баллов)

3. Имеет ли уравнение 
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решение в натуральных числах?              (5 баллов)

Областная олимпиада по математике 1981 год

8 класс

II день

1. Построить график неравенства 
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.                                                      (3 балла)

2. В окружность радиуса 1 вписаны всевозможные равносторонние треугольники. Найдите площадь их общей части.                                                                           (4 балла)

3. Имеют ли общую точку графики уравнений 
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?                                                                                                                     (3 балла)

4. Доказать, что выпуклый четырехугольник, имеющий ось симметрии, является либо вписанным, либо описанным. (Под вписанным четырехугольником понимается четырёхугольник, около которого можно описать окружность).                           (5 баллов)

Областная олимпиада по математике 1981 год

9 класс

I день

1. В окружность радиуса 1 вписаны всевозможные равносторонние треугольники. Найдите площадь их общей части.                                                                           (4 балла)
2. Школьники х1, х2, х3, ..., хn соревновались в решении задач. За каждую решённую задачу начислялось по очку. Известно, что х1 решил не более одной задачи, хi+1 решил не меньше задач, чем  хi и не более чем на 1 задачу больше, чем хi 
[image: image8.wmf])
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. Сколько различных вариантов распределения очков будет при таких условиях?              (4 балла)

3. В шестиугольнике А1А2А3А4А5А6 противоположные стороны равны и параллельны. Доказать, что площадь шестиугольника А1А2А3А4А5А6 в два раза больше площади треугольника А1А3А5.                                                                                                  (3 балла)

4. Пусть 
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 - последовательности, 
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. Имеют ли пределы последовательности
   1) 
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Областная олимпиада по математике 1981 год

9 класс

II день

1.  Доказать, что для любого натурального 
[image: image25.wmf]n

 существует равносторонний треугольник, внутри которого находится ровно 
[image: image26.wmf]n

целых точек (т.е. с обоими  целыми координатами).

                                                                                                                         (6 баллов)

2. На множестве всех подмножеств некоторого множества F задана функция 
[image: image27.wmf]f

. Известно, что для любых двух непересекающихся подмножеств С и D 
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. Доказать, что для любых А и В 
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3. Даны натуральные числа 
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 и 
[image: image31.wmf]y

, не превосходящие 50. Последовательность натуральных чисел 
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 определяется следующим образом: 
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. Известно, что в последовательности встретились числа 1981 и 1225. Найти 
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 и 
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.                                                                                              (5 баллов)
Областная олимпиада по математике 1981 год

10 класс

I день

1. При каких значениях параметра 
[image: image39.wmf]a

 уравнение 
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 имеет единственное решение?                                                                                                                (2 балла)

2. В пространстве дана прямая 
[image: image41.wmf]a

. Найдите множество таких точек М, что существует проходящая через точку М прямая, расстояние от которой до 
[image: image42.wmf]a

 равно 1.    (3 балла)

3. Найдите наименьшее значение функции 
[image: image43.wmf]2
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4. Докажите, что 
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Областная олимпиада по математике 1981 год

10 класс

II день

1. В окружность радиуса 1 вписаны всевозможные равносторонние треугольники. Найдите площадь их общей части.                                                                           (2 балла)

2. Точка С лежит внутри параболы с вершиной в точке А. Докажите, что на параболе найдутся такие точки В и D, что 
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3. Многочлены P и Q называются перестановочными, если 
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а) Докажите, что для любого многочлена степени 
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найдется перестановочный с ним многочлен степени больше 
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.

б) Верно ли это при 
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4. Известно, что для некоторой функции 
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функция 
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 убывающая на множестве 
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. Докажите, что для любых положительных  
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                                                                                                                                      (6 баллов)
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